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Olvasónak!

Patyi Ferenc Emléktorna 
beszámoló a 13. oldalon

Rajziskolai farsang és télbúcsúztató 
 összefoglaló a 15. oldalon

Emlékezés az 1848/1849-es forradalomra és szabadságharcra - részletek a 3. oldalon

Úri Kaszinóból étterem - részletek az 5. oldalon
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„Tartsátok tiszteletben e napot, melyen a nép a szava először beszélt.”
Emlékezés a forradalom és szabadságharcra

Az 1848-1849-es forradalomra és szabadságharcra emlékezett Kunszentmárton 2019. már-
cius 15-e délutánján a Városháza dísztermében. A megemlékezésen jelen volt többek között 
Boldog István országgyűlési képviselő, dr. Berkó Attila, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
Kormányhivatal kormánymegbízottja, dr. Bodor Brigitta Tímea, a Kunszentmártoni Járási 
Hivatal vezetője, Fehér Petra, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat alelnöke, 
Kovács Imre alezredes, a MH 2. vitéz Vattay Antal Területvédelmi Ezredének ezredpa-
rancsnok helyettese, Wenner-Várkonyi Attila polgármester, Fazekas János alpolgármester, 
dr. Hoffmann Zsolt jegyző, a meghívott képviselők és önkormányzati intézmények mun-
katársai.
„Március 15-e, legnagyobb nemzeti ünnepünk, mely minden korban a magyar szabadsá-
got szimbolizálja. 1848-ban e napon vette kezdetét Pesten a radikális ifjúság által vezetett 
forradalom, nyitányát adva Magyarország másfél éves szabadságharcának. A világ meg-
ismerte népünk küzdeni akarását, miközben olyan önzetlen emberek határozták meg nem-
zetünk sorsát, mint gróf Széchenyi István, és olyan vezetők mutattak példát, mint Kossuth 
Lajos. Támogatták, összetartották és ha kellett lelkesítették a magyarok millióit. A fegy-
veres harc elbukott ugyan, de a felkelők megnyerték a szabadságot. Hazánk maga mögött 
hagyta a feudalizmust, megalkotta a modern Magyarország alapjait, és bebizonyította, 
hogy képes az összefogásra és arra, hogy önálló nemzetté váljon.” – tolmácsolta gondolait 
Czakó Gabriella, a rendezvény moderátora.
A MH 2. vitéz Vattay Antal Területvédelmi Ezrede díszőrséget adott az ünnepségen. Az 
ünnepi beszédet Ollé Roland önkéntes műveleti tartalékos őrnagy úr mondta. Szavait átha-
totta a hazaszeretet és az emlékezés fontossága. 

„Tartsátok tiszteletben e napot, melyen a nép a szava először beszélt. Március 15-t írjátok fel szívetekbe és ne felejtsétek: a magyar nemzet 
szabadsága e naptól kezdődik.” – Jókai Mór örök érvényű gondolatával kezdte Ollé Roland. Melyet így folytatott: „A költőnek igaza van, 
mert március idusa szerte a világon a magyarság legnemzetibb ünnepe. Egy olyan ünnep, mely a magyarság történelmében egy hosszabb 
folyamat csúcspontja, a magyar parlamentáris Magyarország, a nemzeti függetlenség 
megszületésének napja, melyen minden magyar önként tűzi fel, tiszta szívvel szíve fölé 
a nemzeti kokárdát. Piros - fehér - zöld. Erő-nemzeti hűség-kitartó remény, a ma-
gyarok összetartó ereje. Mai jelenünk számára a forradalom minden egyes eseménye, 
minden egyes pillanata, minden egyes történelmi személyisége és az ő tetteik, tanúsá-
got közvetítenek. Kunszentmártonban az emlékművek mellett, az itt élők emlékezete 
is őrzi az 1848-1849-es forradalom emlékét. A haza szeretete, a múlt iránti tisztelet 
szólított minket egybe. A szívünk felett viselt piros-fehér-zöld kokárdák egységbe ková-
csolnak minket. Március 15-e, a nemzetet és a hazát jelenti számunkra.”
A Kunszentmártoni Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 4. osztályos tanulóinak lélekemelő előadása a délután fénypontja volt. 
A színvonalas műsor felkészítő pedagógusai: Pintérné Szaszkó Gabriella, Kissné Lele Tünde, valamint Hegedűsné Pásztor Krisztina 
tanítónők. Köszönjük az emlékezetes előadást a gyermekeknek és felkészítőiknek egyaránt. 
Az emlékezők a díszteremben tartott ünnepséget követően a Széchenyi, a Bémer László és a Kossuth emléktáblánál, továbbá az egykori 
Honvéd kórháznál, a Deák Ferenc úti iskolánál, koszorúzással rótták le tiszteletüket az áldozatok előtt. A koszorúzást a Szent Márton 
Lovas Egyesület felvonulása és Kiss Tamás eufóriumon megszólaló indulója tette még felemelőbbé. A helyszínt a Kunszentmártoni Ren-
dőrkapitányság és a Kunszentmártoni Városi Polgárőr Egyesület biztosította. 
Kunszentmárton méltó módon emlékezett nemzeti ünnepünk március 15., az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc 171. 
évfordulójára.                                                                                                                                                               Herczeg Renáta

Ünnepi tanári koncert

2019. március 14-én tartotta a Zeneiskola hagyományos Ünnepi tanári koncertjét. 
Színvonalas produkciókkal készültek a művésztanárok ebben az évben is. A kama-
ra- és szólóprodukciók között volt népdalfeldolgozás, népzene, néptánc, komoly-
zene. A koncertet a Kiss Tamás vezényletével a Kunszentmártoni Fúvószenekar 
zárta magyar indulókkal, dallamokkal. 
A műsorszámok között Bahil-Csomán 
Éva 1848-49-ben történt eseményekből 

válogatott érdekes történeteket olvasott fel. A hangversenyen így irodalmi, történelmi 
és zenei élményekkel gazdagodhatott a kis létszámú, de annál lelkesebb közönség. 
Ezúton is köszönjük mindazoknak, akik eljöttek, és ezzel megtiszteltek bennünket, a 
munkánkat. Reméljük, hogy legközelebb többen lesznek ránk kíváncsiak, és nagyobb 
közönség előtt is megmutathatjuk, hogy milyen érték a Zeneiskola és a Fúvószenekar 
a városunknak. 

Bahil-Csomán Éva, Cseh-Niczky Nikolett
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Önkormányzati hírek

Képviselő-testületi ülés
Tájékoztatót adott Deák István a Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályának osz-
tályvezetője a foglalkoztatás helyzetéről Kunszentmártonban a képviselő-testület 
2019. március 28. napján tartott soros képviselő-testületi ülésén.  „A regisztrált ál-
láskeresők száma a megelőző három év alatt jelentősen csökkent. 2016. évben még 
426 fő volt az éves álláskeresői átlag, ez 2018. évre 42,2 %-kal csökkent, 246 főre. 
A változás köszönhető a javuló munkaerő-piaci környezetnek a járásban, illetve az 
ingázással érintett vonzáskörzetben is (Szarvas, Kecskemét) is, melynek következté-
ben számos szakmát már hiányszakmaként tarthatunk számon. A térség fejlődésében 
természetesen jelentős szerepe van a folyamatban lévő Európai Uniós programok-
nak – GINOP 5.1.1, GINOP 5.2.1, TOP 5.1.1, TOP 5.1.2 – melyeknek köszönhetően 
éves átlagban 500 főt is meghaladó támogatott elhelyezkedést mérhetünk és emellett 120-130 fő álláskereső jut képzés útján új végzettséghez. 
Az álláskeresők iskolai végzettség szerinti megoszlása is a javuló munkaerő-piaci körülményeket támasztja alá. Az alacsony iskolai végzettségű 
álláskeresők esetében 2016-2018. év között 53,5 %-os, a középfokú végzettségűek esetében pedig 35,4 %-os létszámcsökkenést tapasztalha-
tunk.” – derült ki a tájékoztatóból. 
A Munkaügyi Központ mindig is kiemelkedő hangsúlyt fektetett az értékes tudás átadására, a képzések szervezésére, melynek során töre-
kednek arra, hogy a képzési helyszín minél közelebb kerüljön az álláskeresők lakóhelyéhez, vagyis emelkedjen a kihelyezett képzések száma 
Kunszentmártonban, könnyítve ezzel a résztvevők utazási körülményeit.
Deák István elmondta, hogy: „A legnagyobb mértékű változás a pályakezdő álláskeresők esetében tapasztalható. Három év alatt - 2016-2018 
- 59,5 %-os volt a csökkenés mértéke Kunszentmárton városában az álláskereső regisztrált pályakezdők esetében. A legjelentősebb a felnőtt-
képzésbe vonás aránya volt, illetve az Ifjúság Garancia program bérköltség támogatásai is elősegítették a nagymértékű elhelyezkedést.”
Kiemelt feladat a jövőben a tartósan regisztrált álláskeresők esetében az ismétlődő, egymásra épülő szolgáltatási tevékenységek sora, illetve az 
egyes szakterületek kapcsolódása és közös munkája. A képviselő-testület egyhangúlag elfogadta a kunszentmártoni foglalkoztatás helyzetéről 
szóló tájékoztatót és megköszönte a Kunszentmártoni Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztály valamennyi munkatársának a foglalkoztatás elő-
segítéséért kifejtett munkáját.
A testület megtárgyalta a Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ intézményi térítési díjairól szóló rendeletet, mely április 1-től a követ-
kezők szerint változik. 

A Kunszentmártoni Szociális Ellátási Központ Hatályos térítési díjai
szolgáltatás megnevezése                                       intézményi térítési díj
1.Szociális étkeztetés                                                 550,-Ft/nap/fő
2.Étkezés házhozszállítás                                                    160.-Ft/nap/adag
3.Házi segítségnyújtás                                             1.350,-Ft/óra/fő
a)szociális segítés                                                                 650,-Ft/óra/fő
b)személyi gondozás                                                    700,-Ft/óra/fő

4.Nappali ellátás                                                                   400,-Ft/nap/fő
5Ápoló-gondozó ellátás
    bentlakásos otthonban                                                     2.971,-Ft/fő/nap
                                                                                               89.130,-Ft/fő/hó
6.Bölcsődei gondozás                                          200,-Ft/fő/nap
7.Bölcsődei étkeztetés                                                 425,-Ft/fő/nap
8.Bölcsődei munkahelyi étkezés                                  450,-Ft/fő/nap

„Az étkeztetési szolgáltatások díjai az ÁFÁ-t tartalmazzák.”

Elfogadták az ülésen a Helyi Esélyegyenlőségi Program 2019-2024 időszakra vonatkozóan. A Helyi Esélyegyenlőségi Program átfogó célja 
Kunszentmárton Város Önkormányzata az Esélyegyenlőségi Program elfogadásával érvényesíteni kívánja: az egyenlő bánásmód, és az esély-
egyenlőség biztosításának követelményét, a közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférés elvét, a diszkrimináció-mentességet, szegregáció-
mentességet, a foglalkoztatás, a szociális biztonság, az egészségügy, az oktatás és a lakhatás területén a helyzetelemzés során feltárt problémák 
komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket. A köznevelési intézményeket – az óvoda kivételével – érintő intézkedések érdekében 
együttműködik az intézményfenntartó központ területi szerveivel (Szolnoki Tankerületi Központtal, Karcagi Szakképzési Centrummal). 

-hr-

Megkezdődtek a Deák Ferenc úti fasor pótlásai

A tavaszi ültetési időszak beköszöntével a Kunszentmártoni Városgondnokság munkatársai megkezdték a Deák Ferenc úti első 
ütemben gallyazott és kivágott kerülő gesztenyefák pótlását. 
Az új facsemeték úgynevezett hússzínű gesztenyék, rózsaszín virágzatúak, kisebb magasságig növekednek, ellenállóak az aknázó 
mollyal szemben, és kevésbé vízigényesek, mint az eredeti gesztenyesor egyedei. 

-hr-
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁSOK
Kunszentmárton Város Önkormányzata több pályázatot írt ki az elmúlt időszakban. 

1. Az Önkormányzat pályázatot hirdet az Épületek és épületrészek fenntartásának, felújításának és építészeti megjelenésük biz-
tosításának támogatására a Kunszentmárton város településképének védelméről szóló 26/2017. (XII.19.) önkormányzati rendelete 
szerint. Támogatható mindazon épület, amely Kunszentmárton város településképének védelméről szóló 26/2017. (XII.19.) ön-
kormányzati rendeletben foglaltak szerint helyi védelem alatt áll és a kérelem, az épület helyi védelemmel érintett részén végzett 
építési munkálatokra irányul. 
A pályázat benyújtásának határideje: 2019. május 15. 16.00 óra

2. Kunszentmárton Város Önkormányzatának képviselő-testülete nyilvános pályázatot hirdet a civil szervezetek és közösségek 
részére. Pályázatot nyújthat be Kunszentmártonban működő, bíróság által nyilvántartásba vett civil szervezet, amely az által 
szervezett, – bárki által látogatható – rendezvényének megtartásához kér támogatást. Pályázaton felosztásra kerülő keretösszeg: 
600.000 Ft. A támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás.

3. Kunszentmárton Város Önkormányzata 2019. évi lakossági járda felújítási programot hirdet. Az Önkormányzat összesen  
200 m² építési anyagmennyiséget biztosít lakossági járdafelújítási munkák támogatására. Támogatás kizárólag a rendelkezésre álló 
keretig biztosított. A támogatás célja:
Kunszentmárton közigazgatási területén az ingatlanok előtti járdák jó állapotúak, balesetmentes közlekedésre alkalmasak legye-
nek, a járdafelújítás lakossági közreműködéssel történő megvalósításának ösztönzése.
A támogatást Kunszentmárton Város Önkormányzata megbízásából a Kunszentmártoni Önkormányzat Városgondnoksága nyújt-
ja építőanyag formájában.  A pályázat benyújtásának határideje: 2019. május 31. 

A pályázatokhoz kitöltendő adatlapok és formanyomtatványok nyomtatott formában kérhetőek a  
Kunszentmártoni Közös Önkormányzati Hivatal meghatározott osztályán,  
vagy letölthetőek az önkormányzat honlapjáról: www.kunszentmarton.hu.

Étterem városunkban

Kunszentmárton Város Önkormányzatát évek óta foglalkoztatja a városi étterem és az önkormányzati tulajdonú közétkeztetés 
megvalósításának kérdésköre.
Ennek érdekében Körtvélyessy Lászlóval, a volt Körös Étterem tulajdonosával folytattunk egyeztetéseket. A tervezett közös pro-
jekt  célja a Körös Étterem új életre hívása lett volna, közétkeztetéssel, szálláshelyek kialakításával. Az együttműködést a két fél 
kölcsönös megegyezésével 2018 őszén önkormányzatunk lezárta, mivel új lehetőség kínálkozott az eredeti terv megvalósítására. 
Ettől függetlenül Körtvélyessy László sem mondott le az épület ezirányú hasznosításáról. 
A város tulajdonában lévő volt Úri Kaszinó épületét több tanéven keresztül a Kunszentmártoni Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskola használta. A rajziskolások székhelye múlt év őszén átkerült a Széchenyi lakótelepi iskola épületének megújult 
tetőterébe, így a város központjában lévő emblematikus épület felszabadult. 
A képviselő-testület többszöri egyeztetést követően úgy döntött, mindent elkövet annak érdekében, hogy az éttermet a közétkez-
tetés feladatainak ellátásával együtt kialakítássuk ebben az épületben. A megvalósítás első lépése már októberben megtörtént, 
amikor a testület a 295/2018.(X.25.) számú határozattal döntött, hogy megvásárolja a kunszentmártoni 2033 helyrajzi számú, 
természetben a Kunszentmárton, Alkotmány utca 2. szám alatt lévő ingatlant (ingatlan-nyilvántartás adatai szerint 1262 m2 alap-
területű, lakóház, udvar, gazdasági épületet). Az ingatlanforgalmi értékbecslés, a vételár és az adásvételi szerződés elkészítésével, 
valamint a tulajdonjog változás bejegyzésével kapcsolatos költségeket, összesen 5.077.000 Ft fedezetét az önkormányzat a 2018. 
évi költségvetés felhalmozási céltartaléka terhére biztosította. 
Az ingatlan közvetlenül szomszédos a volt Úri Kaszinó épületével. Az ingatlan megvásárlására (és a két ingatlan összevonásával 
együtt járó telekalakításra) azért volt szükség, mert így biztosítható a bejárás az Alkotmány utca felől (mozgáskorlátozott-, illetve 
gazdasági bejárat), új épületrész építése (konyha), a betérő vendégek részére parkoló, valamint közösségi színtér.
A régi épület elbontását Imrei István tanácsnok úr saját költségén elvégeztette (ezzel is támogatva a projektet), melyet itt is sze-
retnék megköszönni.
A következő lépésben meghívásos versenyző ajánlatkérési felhívást tett közzé az Önkormányzat 2018. október 31-én, a Kunszent-
márton, Kossuth L. u. 3. szám alatti ingatlanon megvalósítandó 1000 adagos főzőkonyha és étterem engedélyezési és kiviteli ter-
veinek elkészítése, tervezői művezetés és engedélyezési eljárásban való közreműködés tervezői munkálatok elvégzésére.
Az ajánlatkérés nyertese a Horváth és Társa Kft. lett. A vállalási ár bruttó 13.017.500 Ft, melyet a képviselő-testület az Önkor-
mányzat 2018. évi költségvetés felhalmozási céltartalékának terhére biztosított. 

A tervek hamarosan elkészülnek, az engedélyeztetési eljárás folyamatban van.
A beruházáshoz szükséges források megteremtése saját erővel, pályázatokból, hitelfelvétellel és egyéb támogatással valósítható 
meg.

A beruházás megvalósításáról folyamatosan tájékoztatni fogom Önöket.

Tisztelettel: Wenner-Várkonyi Attila polgármester
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300 éves az újjászületett város Kunszentmárton 1719-2019
18. rész - Kuncsorba

1745-ben, a redemptiokor Kunszentmárton magához váltotta Kuncsorba puszta fele területét. Másik felén Kisújszállás és Túrkeve osztozott. 
Magát a pusztát jász őseink első honkereső útjukon megismerték és a vizek hiánya miatt végül nem választották letelepedési helyül. Akkor még 
álltak a középkori település templomának romjai. 1718-tól kezdve  -  Mesterszállással együtt  -  területét legelőnek bérelték. A település első 
említése (1395: Csorbajánosszállása) viszonylag kései, a névadás korai időszakra utal. 
A 15. századtól kezdve biztosan Kolbáz-szék, a későbbi Nagykunság része. A 16. században az egri várnak adózott. A török-tatár támadásoktól 
sokat szenvedett. A 16. század végétől többször elpusztult és hosszabb-rövidebb ideig lakatlan volt. 1662-ben még említették papját, de 1677-ben 
már pusztaként hozzák a források. A puszta előbb Kunszentmárton bérleménye lett, majd pedig 1745-ben, a redemptiokor az említett három 
nagykun település osztozott rajta. Távoli birtokát Kunszentmárton gyakran másoknak kiadta bérbe, az így befolyt összegből pedig közelebbi 
pusztákat (pl. Istvánháza, Bábocka) bérelt legelőnek. Kuncsorba a redemptiokor váltott tőkeföld járuléka volt Mesterszálláshoz hasonlóan. Kun-
szentmárton a puszta egy részét 1759-ben szántóknak felosztotta lakosai között, más részét pedig közlegelőnek gőbölyjárásnak használta. 1788-
ban összeírták az állatokkal együtt a legelőn tartózkodó pásztorokat: két számadó gulyást, hat bojtárral, egy csikós számadót két bojtárral, négy 
nyájjuhász négy bojtárral, négy gőblyöst és négy kancást. A pásztorok nagy száma azt jelzi, hogy nagyon tekintélyes mennyiségű állatot őriztek 
a pusztán. Csorba accessorium, azaz járulék jellege a tízévenkénti újraosztás ellenére a továbbiakban nem változott. 1818-ig nem osztották fel 
teljesen, akkor felparcellázták és kimérték a tőkeföldek járulékául. Bár folyóvize nem volt és ma sincs, területét gyakran elöntötte a Tisza árja, 
ami a Mirhó-foknál lépett ki a medréből. 1800-ban új pusztaházat építtettek Csorbán, ahol a csősz lakott, a jószág itatására pedig új kutakat 
csináltattak. 1808-ban a puszta bérleti díját az új kunszentmártoni városháza építésére fordították. 1818-ban a puszta egy részét tanyaföldeknek 
kiosztották, bár a földeken sokáig csak egyszerű kalibát volt szabad építeni. A város vezetése nem szerette volna, ha a távol eső Kuncsorbán 
élők a közmunkából kiesnének, gyerekeiket nem tudnák iskolázni, maguk nem tudnák a templomot látogatni. A tanyásodás azonban megindult. 
A katolikus lakosok főleg Kunszentmártonból, a reformátusok pedig Túrkevéről és Kisújszállásról költöztek a községbe. Hamarosan, 1868-ban 
szélmalom, kovácsműhely épült. 1824-ben még csak 134-en éltek területén, 1890-ben pedig már 1200-an. 1897. január 1-vel szakadt el Kun-
szentmártontól és vált önálló községgé. A törökszentmiklósi járáshoz csatolták. A községgé alakulás után egy katolikus és egy református iskola 
működött a faluban. Az önállóvá válás és a földrajzi távolság miatt Kunszentmárton kapcsolata meglazult és megszűnt. Több kunszentmártoni 
gyökerű család visszaköltözött az anyavárosba.

Irodalom: 
Dósa József – Szabó Elek: Kunszentmárton története I. Kunszentmárton, 1936. 101-111.
Antal Árpád: Kuncsorba. In: Tóth Tibor (szerk.) Adatok Szolnok megye történetéhez I. Szolnok, 1980. 507-517.                     Dr. Barna Gábor

Köszönet Dr. Ráczpali László főorvos úrnak

Hálás szívvel mondok köszönetet Kunszentmárton polgárai nevében dr. Ráczpali László főorvos úrnak, aki hosszú évtizedekig városunk meg-
becsült orvosa volt. Szaktudásával, maximalizmusával, folyamatos tanulás iránti vágyával segített minden hozzá fordulónak, hangsúlyozva a 
megelőzés fontosságát.
A doktor úr 1990-ben került városunkba, amikor megbízták a Kunszentmártoni Tüdőgondozó Intézet vezetésével. 1998-ban meg-
alapította a Tiszazugi Tüdő- és Légzőszervi Betegekért Alapítványt a légzőszervi betegek gyógykezelésének javítása és az eredmé-
nyes rehabilitáció érdekében. Az alapítvány számos modern orvos-diagnosztikai eszközt vásárolt, melynek köszönhetően a betegellátás 
színvonala jelentős mértékben javult. Kunszentmárton Város Önkormányzatának képviselő-testülete az egészségügy területén végzett ki-
emelkedő tevékenysége, példamutató emberi magatartása, közösségi tevékenysége érdemeként a város lakóinak tisztelete és nagyrabe-
csülése kifejezéseként Kunszentmárton Város Egészségügyi és Szociális Díját 2004-ben dr. Ráczpali László számára adományozta, majd 
2010-ben a főorvos úr által vezetett Városi Egészségügyi Központ Tüdőgondozó Intézet kollektívája kapta meg. Köszönjük dr. Ráczpali 
László főorvosnak az elmúlt majd harminc évet, mely idő alatt szaktudásával segített nemcsak a város, de a járás lakosságának egészségi 
állapotát megőrizni, betegeit gyógyítani. Munkájának elismerésére egy számára alkalmas időpontban, ünnepélyes keretek között kerül sor.  
Köszönjük Doktor Úrnak az áldozatos munkát, s kívánunk további sikeres éveket és jó egészséget!

Tisztelettel: 
Kunszentmárton város Képviselő-testülete nevében

Wenner-Várkonyi Attila - polgármester

Tisztelt Kunszentmártoniak!
Tájékoztatom Önöket, hogy elkészült a Bozsik Kálmán utca zúzottköves szakaszának aszfaltozásra. Így a teljes egészében szilárd burkolattal 
ellátott utcán (mely a Szent Imre herceg utat köti össze a Kerületiház utcával) biztonságosabbá és kulturáltabbá vált a közlekedés.
Tájékoztatom továbbá Önöket, hogy ebben az önkormányzati ciklusban a következő utcákban történt aszfaltburkolatos útépítés, illetve javítás:
1. Fráter György utca 220 fm hosszon (2016.)
2. Csokanai utca a Csongrádi úttól az Alsó temetőig 280 fm hosszon (2017.)
3. Izabella királyné utca 184 fm hosszon (2017.)
4. Munkácsy Mihály út Mátyás király-Csongrádi utcák közötti szakasza 219 fm hosszon (2017.)
5. Árpád körút Hunyadi - Dobó utcák közötti szakasza 170 fm hosszon (2018.)
6. Bozsik Kálmán utca Lehel - Széchenyi utcák közötti szakasza (2019.)
A beruházások költsége 85.444.180,-Ft volt, mely pályázati forrásból, a kommunális adóból befolyt összegből és önkormányzati saját forrás 
felhasználásával valósult meg. A belterületi úthálózat fejlesztését tovább folytatjuk, melyről hamarosan tájékoztatást adok.

Tisztelettel: Wenner-Várkonyi Attila polgármester
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HASZNÁLT AUTÓ VÁSÁRLÁS- Áldás, vagy átok?!- I. rész
Talán ismerik a viccet, amely szerint a szerelő átnézi a kocsit, majd így szól: A benzin rendben, de a többit ki kell cserélni!

Biztos vagyok benne, hogy aki vásárolt már használt autót, tud legalább egy olyan okot mondani, hogy legközelebb miért ne, tény ugyanakkor 
az is, hogy számtalan előnye is akad a használt gépjármű vásárlásnak, kezdjük mindjárt az árával. 
Eladói és vevői oldalról is meglehetősen kellemetlen, ha a járműről kiderül, hogy hiába a külcsíny, oda a belbecs, mert akkor odalehet az a remélt 
árelőny is, amit azzal értünk volna el, hogy használtan vásároltuk meg a járművet.
Éppen emiatt nagyon fontos, hogy ha használt autót vásárolunk, akkor legyünk kellően körültekintőek, és amellett, hogy mindig vigyük el az 
autót egy próbakörre, kérjük hozzáértő szakember segítségét legalább egy szemrevételezéses átnézés erejéig. Ha a vásárláskor bármilyen hibát 
tapasztalunk, soha ne érjük be annyival, hogy az eladó megnyugtat minket, hogy később javítja, mert ha olyan hiba miatt élnénk a szavatossági 
igényünkkel, ami már a vásárláskor megvolt és észlelhető volt, akkor szinte lehetetlen bizonyítani, hogy az eladó annak javítását kifejezetten 
vállalta. Ilyen helyzetben ki vagyunk téve azon eladó jóindulatának atekintetben, hogy később viseli e az emiatt felmerült költségeket. Nem ne-
héz kitalálni, hogy mennyire gyakran viseli önként a felmerült költséget az az eladó, aki szándéka szerint egyébként is áron felül akart nekünk 
egy rossz állapotban lévő járművet eladni.
Ha vásárlás előtt állunk, akkor az elsődleges az, hogy beszerezzük a lehető legtöbb információt a jármű előéletéről, amelyhez remek segítséget 
nyújt https://szuf.magyarorszag.hu weboldal. Egy egyszeri okmányirodai regisztrációt követően beszerzett ügyfélkapu azonosítóval tudunk az 
oldalon keresni.Az eredmény azonnal és ingyenesen letölthető. A megjelenő oldalon a jármű futásteljesítményét, azaz a rögzített kilóméter óra 
állásait, a műszaki vizsgán készült korábbi fényképeket, és azt is láthatjuk, ha pl.  valamely időszakban az autó ki volt vonva a forgalomból.  
Ha a kereskedőtől, vagy a magánszemély eladótól nem kapjuk meg a rendszámot, vagy azt tapaszaljuk, hogy a  kilóméter órát visszatekerték, 
semmiképpen ne vásároljuk meg az autót! Ugyanezen az internetes felületen lekérhető a jármű biztosítás- és kártörténete és az is, hogy nem áll 
e körözés alatt. A lekérdezéshez mindössze a rendszámot szükséges tudni. Az oldal a jármű külföldi vonatkozású előéletével kapcsolatban adatot 
nem tartalmaz. Teszteljék az alkalmazást! Minden kedves Olvasónak balesetmentes közlekedést kívánok!

Dr. Balla Anita ügyvéd

Ügyvédi iroda: 5440 Kunszentmárton, Köztársaság tér 13/A. 4. ajtó, Telefon: 0630/580-80-91
Web:www.drballaanita.com, Email: drballaanita@gmail.com, iroda.drballaanita@gmail.com

Könyvbemutató

Városunk, Kunszentmárton 2019-ben emlékezik a török hódoltság utáni újrate-
lepítés 300. évfordulójára. Júniusban jubileumi év veszi kezdetét, melynek ke-
retén belül egy éven keresztül rendezvények egész sorával emlékezik a város e 
neves eseményre. 
A KÉSZ Kunszentmártoni Csoportja és a Városi könyvtár szervezésében a Mi 
és a világ - KÉSZ-esték keretén belül márciusban dr. Barna Gábor tartott előa-
dást az újratelepítés 300. évfordulójára készülő tanulmánykötetről, egy kollektív 
kutatás várható eredményéről. A 18. századi Kunszentmárton: egy jász település 
a Nagykunságban címmel hamarosan megjelenik az előadó szerkesztésében a  
kötet. Mint megtudtuk, a kutató Dósa József és Szabó Elek könyvéből szerez-
heti a legtöbb ismeretet középkori és a 18. századi Kunszentmártonról. Városunk ezen időszakának kutatásához munkáikkal hoz-
zájárultak Józsa László, Turcsányi István, Kakukk Mátyás, Baldaszti József. 
Az előadó ízelítőt adott az ősz elején megjelenő könyvből. A fejezetek szerzőinek bemutatásán és feldolgozott témákon keresztül 
képet kapott a hallgatóság a tárgyalt időszak eseményeiről. 
A szakemberek tanulmányai egymásba fonódnak a könyvben, így könnyen olvashatóvá teszik a kötetet. 
A tanulmánykötet előfizetése lehetséges, melyről további információk a Plébánia épületében lévő Látogatóközpontban kaphatóak. 

-hr-

Boldog István országgyűlési képviselő következő fogadóórái
április 25., május 23.

Minden alkalommal a Piac területén 8:00 órától.
Mindennapos fogadóóra: email: boldog.istvan.fogadoora@gmail.com, tel: 20/380-0709

A beiratkozáshoz a szülők vigyék magukkal:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát,
lakcímigazoló kártyáját,

TAJ kártyáját – és a szülő személyi azonosító kártyáját,  
lakcím kártyáját

HIRDETMÉNY
ÓVODAI BEIRATKOZÁS a 2019/20-as nevelési évre  

2019. április 24-26-ig (szerda-péntek) 7.00 órától 17.00 óráig

Helyszíne:
Önkormányzati Óvoda Deák Ferenc u. 4.

Szent Anna Katolikus Óvoda
Széchenyi ltp és Csongrádi u. 18.
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Emlékezés doni hőseinkre a 76. évfordulón

2019. február 15-én délután Helytörténeti Múzeum látványtárának előadói termé-
ben került sor a Magyar Királyi 2. Honvédhadsereg Don-menti harcainak feli-
dézésére és az ottani ütközetekben részt vett kunszentmártoni katonáinkra való 
emlékezésre. 
A megemlékezés előadója Pintér István neves hódmezővásárhelyi történész, a 
Tiszántúli Történelmi Társulat tagja volt, aki másfél órás vetítéssel egybekötött 
előadás keretében bemutatta a 2. hadsereg felállításától és a doni hadműveleti te-
rületre kerülésétől annak a folyamatnak a legfontosabb állomásait, amelyek végül 
az egyik legnagyobb 20. századi katonai tragédiánkhoz vezettek.

Az egykori honvédeink közül már senki nincs életben - vélhetően az országban sem -, de a Hazáért hozott áldozatukra mindig 
emlékeznünk kell legalább egy emlék koszorú elhelyezésével a II. világháborús hősök emléktáblájánál, ahogyan ez most is meg-
történt az előadást követően. A nagyon szép koszorúért ezúton is köszönetet mondunk Papp Gergelyné virágkötőnek.
A történész úr fiával, a szintén történésznek készülő ifjú Pintér István úrral jött el városunkba és megköszönve a tartalmas és 
színvonalas előadását, csak sajnálni tudjuk, hogy a megemlékezésen méltatlanul kevesen voltak jelen.

          Dr. Szabó János

TESZ-VESZ TAVASZ

A betűszó feloldása magáért beszél: 
Többen együtt szabadon valami egészen szokatlant tenni,  

akarni, vállalni, adni szeretetből. 

Tizenkét éve szervezi a Szeged-Csanádi Egyházmegye március 
végén ezt a segítő akciót katolikus iskoláknak, hittanos csoportok-
nak, plébániáknak, illetve minden nyitott és segíteni kész fiatal-
nak. Környezetvédelmi, szociális és kulturális tevékenységekben 
mutathatják meg szolidaritásukat a jelentkezők. Ebben az évben az 
egyházmegye 49 településén 4100-an kapcsolódtak be az akcióba. 
Kunszentmártonban a templom környékét és a templomtornyot 
tették rendbe a tettre kész fiatalok. Március harmadik hétvégéjén 
óvodások, általános és középiskolások, fiatal szülők áldozták szabadidejüket a közösségért, a szebb környezetért. A kunszentmár-
toniak és az idelátogatók ezentúl kulturáltabb körülmények között gyönyörködhetnek városunk legjelentősebb épületének környe-
zetében, a toronyból pedig a táj szépségében. 

Köszönjük a szeretetből végzett munkát!
Tóthné Barna Mária

Zeneiskolai kirándulás Lengyelországba

Fantasztikus lehetőséget kapott a Kunszentmártoni Zeneiskola 2019-
ben Önkormányzatunktól. Kunszentmárton testvértelepülésére, Len-
gyelországba, Stryszawa községbe látogathattak el a Zeneiskola növen-
dékei 2019. február 25-28. A 13 zeneiskolás növendéket a tanári karból 
Cseh-Niczky Nikolett, Bozsik Márton, Cseh András és Varga Ákos 
kísérte. Nagy örömünkre Kunszentmárton Közös Önkormányzata, 
Wenner –Várkonyi Attila polgármester úr közbenjárására, rendelke-
zésünkre bocsátotta egyik kisbuszát, ezzel nagymértékben támogatva 
kiutazásunkat. A 4 nap alatt a lengyelek híres vendégszeretetét élvez-
hettük, megmutatták Krakkó nevezetességeit, kipróbálhattuk, hogy 
milyen utazni traktor vontatta szánon, majd tábortűz mellett beszél-
gettünk. Jártunk Stryszawa egyik leghíresebb fakészítő műhelyében, 
ahol mi is készíthettünk kisebb emléktárgyakat. Köszönetképpen aján-
dékokkal készültünk és egy rövid koncerttel, ahol növendékeink és a 

kísérő tanárok szórakoztatták a lengyel gyerekeket és vendéglátóinkat. 
Nagyon köszönjük a lehetőséget, mindenki nevében mondhatom, hogy felejthetetlen napokat töltöttünk testvértelepülésünkön. 
Köszönettel tartozunk a Zeneiskolának, a szülőknek, akik ránk bízták gyermeküket, a kísérő tanároknak, Oberna Istvánnak és 
családjának, és nem utolsó sorban Alicja Chojnackának, aki tolmácsként végig mellettünk volt az utazásunk során. 
Bízunk benne, hogy minél több zeneiskolás kap lehetőséget arra, hogy külföldre látogathasson. 

Bahil-Csomán Éva, Cseh-Niczky Nikolett
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Gál József előadása

2019. március 28-án 17 órakor a városi könyvtárban, az Internet Fiesta projekt 
keretében került sor a „Tiszazug kincse: a cserkeszőlői gyógyfürdő” c. ismeretter-
jesztő előadásra, Gál József igazgató úr bemutatásában.
1942-43-ban Cserkeszőlő határában egy magyar-amerikai társaság olajat keresett, 
német kivitelezéssel -  helyette 97 Celsius fokos hévíz tört föl a mélyből, melyet ak-
kor le is zártak, mondván, hogy értéktelen és motorban nem használható folyadék. 
Meg kell említeni a kútfúrásnál kulcsszerepet játszó Csigó József mérnök nevét, 
aki a feltárásban kulcsszerepet töltött be. Az itt lakók fantáziáját erősen ösztökélte 
a forró víz jelenléte – ami az ország legmelegebb hévize volt sokáig-, így a kutat 
kinyitották 1948-ban, de visszazárni már nem tudták. A gazdák hetekig ástak egy 

árkot, ahol a forró vizet elvezették a szőlő és gyümölcsfás területekről. Az árkot folyamatosan ásók között sok olyan ember akadt, akiknek 
fájt a lába, a dereka, reuma, vagy ízületi betegség kínozta. Néhány nap után, - amit a kiömlő vizes sárban töltöttek-, azt tapasztalták, hogy 
megszűntek a fájdalmaik. Az első megfigyelések arról, hogy gyógyvíz folyhat itt ki, ezek voltak. Később a fő meder mentén, illetve kanális 
mellett kis teknőket  ástak a földbe, amibe beleengedték a vizet, majd mikor kihűlt, beleültek és így váltak ők az első fürdőzőkké.
Cserkeszőlő, régebbi nevén „Kisasszonyszőlő”, Tiszakürt külterülete volt egészen 1952. január 1-jén bekövetkezett önállósodásáig. A „cser-
kei” víz gyorsan népszerű lett az emberek között. Széles körből érkeztek egyre többen pihenni, kirándulni, gyógyulni. Később felfigyeltek 
a környező településeken arra, hogy Cserkeszőlőre milyen sokan látogatnak – a nagyszerű adottságú és tartalmú gyógyvíz miatt. Az akkori 
Szolnok Megyei Tanács segítségével 1955. május 1-jén 3 medencével, valamint női-férfi öltözővel, az akkori időknek megfelelő elvárási 
szinten megnyitották a cserkeszőlői Fürdőt. A rendszerváltást követően 1992-ben önkormányzati tulajdonba került. A  lepusztult medencék, 
öltözők felújítására 1998-ig nemigen fordítottak gondot. 1998 őszén azonban az önkormányzat a kor kihívásainak megfelelő fürdő építéséről 
döntött és nagy tervekkel vágott bele a fürdő és a turizmus fejlesztésébe. A fürdő sokat köszönhetett a martfűi Tisza Cipőgyár anyagi támo-
gatásának is. Ennek eredménye ma már a több hektáros, gondozott park, a kb. 20 medence, élményelem, és a folyamatosan bővülő wellness- 
és gyógykínálat, minden korosztály számára! A gyógyászati központ remek honlappal hirdeti szolgáltatásait, ebből láthattunk projektoros 
bemutatót. Balneológiai szolgáltatások, iszappakolás, fizioterápia, élménymedence, hullámfürdő és csúszda, hullám- és tanmedence, sószoba, 
krizoszauna és még számos szolgáltatás: étterem, szálloda, jurta-szállás, komplex mosoda, hőszolgáltatás, termálkút várja a vendégeket. Na-
gyon sokat köszönhet a község és a fürdő Szokolai Lajos polgármester településfejlesztő tevékenységének is. A honlap még elvezet bennünket 
Cserkeszőlő gazdag kulturális rendezvényeihez is.

a könyvtár munkatársai

Játsszunk QR-kóddal

Játsszunk QR-kóddal nevű rendezvényünket a 20. Internet Fiesta keretein belül 2018. 
március 22-én tartottuk. Egyre inkább jelen vannak életünkben a QR-kódok, ennek hasz-
nálatára alapoztuk innovatív vetélkedőnket. A játékra a Kunszentmártoni Általános Isko-
la és Alapfokú Művészeti Iskola felső tagozatosait hívtuk, 19 fő vett részt. Főkeretét, főté-
máját az állat- és növényvilág adta, a vetélkedő ideje alatt 8 borítékot kellett megkeresniük 
a csapatoknak a gyermek könyvtári részlegünkben. Ezekben találták meg a QR-kódot, ami 
alapján meg kellett oldaniuk a feladatokat. A játékban szereplő feladatok: Állati címek, 
Szamárköhögés, Betűrendező, Keresztrejtvény, Állatok keresése a képen, Mindennapi 
gondoskodás, Csuda egy állat és a Szókereső. 
A gyermekek jól teljesítették a feladatokat. Örömmel figyeltük, hogy mennyire leköti a tanulók figyelmét ez az innovatív játékos módszer. 
Eredményhirdetés után egy-egy csomag cukorkával jutalmaztuk meg őket.

Mohácsi Betti

ELSŐSEGÉLYNYÚJTÓ  VERSENY

A Magyar Vöröskereszt Kunszentmárton Területi Szervezete 2019.március 29-
én területi elsősegélynyújtó versenyt szervezett általános iskolák felső tagoza-
tos diákjai részére.

A verseny célja a diákok elsősegély-ismereti és egészségvédelmi tudásának fej-
lesztése, és a gyakorlati alkalmazása.
Négy csapat vett részt a területi versenyen, az első  állomáson elméleti, majd 
három gyakorlati állomáson kellett a tudásukat megmutatni. Az első helyezett a 
kunszentmártoni Általános Iskola diákjai, akik május 7-én a megyei elsősegély-
nyújtó versenyen vesznek részt.

Köszönjük a támogatóknak Wenner-Várkonyi Attila polgármester úrnak, Fazekas János alpolgármester úrnak, Hámoriné Imrei 
Mariannnak, BENU Gyógyszertárnak, OTP-nek , Török Anna, és Mónika zöldség-gyümölcs boltosoknak.

                                                                                                                  Tóth Lenke - területi munkatárs
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Projekt záró rendezvény

2019.03.21-én Kunszentmárton Város Önkormányzatának Házasságkötő termében került sor a Kunszent-
mártoni Szociális Ellátási Központ EFOP 3.2.9-16-2016-00047.számú  iskolai és óvodai szociális tevé-
kenység fejlesztése a kunszentmártoni járásban pályázatának projektzáró rendezvényére. 
A rendezvényre a járás valamennyi közoktatási intézményének képviselői, valamint a települések polgár-
mesterei is meghívást kaptak. A rendezvényt az intézményvezető asszony, Veres Margit Terézia nyitot-
ta meg, aki köszönetet mondott minden résztvevő intézménynek, szakembernek a 18 hónapon át tartó 
együttműködésért, illetve a sikeres munkáért. Összegző beszédet mondott Fazekas János alpolgármester, 
a Szociális Ellátási Központ intézményvezető helyettese, a pályázat projektmenedzsere.  Zana László Köz-
pontvezető, a pályázat szakmai vezetője a projekt sikereiről, nehézségeiről beszélt, megköszönve az intéz-
ményvezetők és pedagógusok türelmét, segítőkészségét. Tájékoztatta az intézmények képviselőit a projekt 
befejezését követő folytatásról, számítva a további sikeres együttműködésükre az iskolai-óvodai szociális 
munka hatékony működéséért a járásban.
A pályázat hátralévő egy hetében a központvezető és az óvodai szociális segítő közreműködésével, sport-
nap keretében a járás minden óvodája sporteszközhöz jut. Wenner- Várkonyi Attila polgármester úr elismerő szavai zárták a rendezvényt, 
melyet kötetlen szakmai beszélgetés követett.  A projekt ugyan lezárult, de a járás oktatási- nevelési intézményeiben a segítő tevékenység a 
továbbiakban is folytatódik a Gyermekjóléti Központ kötelező feladataként, normatív finanszírozási formában. A szakemberek még nagyobb 
intenzitással lesznek jelen az intézményekben, hogy segítsék a pedagógusok munkáját, a gyermekek iskolai életét.
Köszönetet mondunk minden pedagógusnak, közreműködő szakembernek, és a jövőre nézve további sikeres és eredményes együttműködést 
kívánunk.

Szokoli Eszter és Nagy Bettina iskolai szociális segítők

EGYHÁZI HÍREK
„Pedig a mi betegségeinket ő viselte, és a mi fájdalmainkat ő hordozta; mi mégis megvetettnek tekintettük, Istentől sújtottnak és 

megalázottnak. De őt a mi vétkeinkért szúrták át, a mi bűneinkért törték össze; a mi békességünkért érte a fenyítés, és az ő sebe ál-
tal gyógyultunk meg. Mindnyájan, mint a juhok tévelyegtünk, mindenki a maga útjára tért; és az Úr őrá rakta mindnyájunk bűnét.” 

Iz 53, 4-6
 

Kedves Olvasó!
A mai világ nem tud húsvéttal mit kezdeni, beszélnek tyúkról, tojásról, aranyos nyuszikról, de nem tudják az Ünnep igazi lényegét. A 
nagyböjti időszakkal sincsenek tisztában, sem a hamvazószerdával, sem a húshagyó keddel, sem hogy a böjt elcsendesedésre, önmeg-
tagadásokra, imádságra sarkallna. Nagyböjtben is bálok és mulatságok vannak, és azt mondják: a farsangi időszak ez. Mi azonban 
tudjuk, hogy a farsang húshagyó keddig tart, mert hamvazószerdával a nagyböjt kezdődik. Ami nem tavaszi fogyókúra, hogy jól 
nézzünk ki nyárra. A nagyböjt húsvétra készít. 
A fenti szentírási részletet az Ószövetségben találjuk, és a jövendölés Jézus Krisztusra vonatkozik. Izaiás négy énekben énekli meg 
Jézus szenvedését. Ez a részlet a negyedik ének egy része. Azt írja, hogy tévelyegtünk, mint a juhok. Sok esetben besározzuk ma-
gunkat, és nem tudunk a magunk erejéből megtisztulni, hiába fogadkozunk, vagy teszünk elhatározásokat. Isten kegyelmei nélkül 
elvesznénk. Jézus Krisztust megalázták, keresztre feszítették és megölték, és Ő, mivel Isten Fia volt, legyőzte a halált, és egyben a 
mi vétkeinket is. Győztessé tett bennünket! A sátán műve, hogy elveszítettük a reményünket, és sok esetben nem érezzük magunkat 
győztesnek, nem is mondjuk egymásnak! Pedig az ígéret nekünk szól! Pedig a megváltás a miénk! 
Isten a szeretetét nekünk akarja adni, de Ő nem fojt meg bennünket a szeretetével, ha mi nem akarunk Vele élni, nem tolakszik. Jézus 
mindenkiért meghalt, sokan üdvözülnek Krisztus vére által, de rajtunk áll, hogy befogadjuk-e életünkbe kegyelmeit. Az egyház öt 
parancsolatában benne van, hogy évente gyónjál, és húsvéti időben áldozz meg. Ez egy olyan minimum, mintha pl. az unokák évente 
csak egyszer látogatnák meg a nagyszülőket, és csak egy vasárnapi ebéden maradnának. Bizonyára, ahol így lenne, azt nagyon fáj-
dalmasan élnék meg a nagyszülők. Isten ilyen fájdalmat érez, amikor mi nem látogatjuk meg Őt a templomban. 
Mi emberek közösségi, társas lények vagyunk, így az ünnepeinknek is közösségben van igazi értéke és ereje, hogy az imádság, az 
ének egy szívvel mindenkiért együtt szálljon Isten elé. Közösen adjunk hálát azért, hogy Jézus halála által ebben a megváltott világ-
ban élünk!
Lelkes készületet kívánok még nagyböjtben, éljünk Isten kegyelmével és irgalmával, szeretettel várom a templomban, hogy közösen 
készüljünk, és majd közösen ünnepeljünk. A Feltámadt Krisztus békéje, öröme és szeretete töltse el minden Kunszentmártonban élő 
szívét!

Szeretettel, Forgó Miklós, plébános

MISSZIÓS KERESZT

Országjáró körútján 2019. március 27-én és 28-án Kunszentmártonban a Nagytemplomban tartózkodott a Missziós kereszt, az 52. 
Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus (Budapest, 2020. szeptember 13-20.) szimbóluma. A kereszt Ozsvári Csaba ötvösmű-
vész alkotása. A 2007-ben készült tölgyfa kereszt közel három méter magas, bronz borítások díszítik. Leveles-indás mintázatában 
az ősi magyar életfamotívum jelenik meg, a páva szimbólummal ókeresztény stílusjegyeket is visel. A kereszt egyben ereklyetartó 
is: 26 – többségében magyar – szent ereklyéjét őrzi.
A kereszt jelenlétében Varga Tamás cibakházi, és Bobek Tamás tiszakécskei plébános mutatott be szentmisét. Elmélkedéseik se-
gítették a kunszentmártoni hívek nagyböjti készületét, felkészülését a legnagyobb keresztény ünnepre, a húsvétra: Jézus Krisztus 
kereszthalálára és feltámadására. (Címlapunkon a Missziós kereszt)                                                                                                                     -tbm-
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Demonstrálás az állatkínzás ellen

A „Szurkolók az állatokért” közössége demonstrációt tartott Kunszentmár-
tonban a bíróság épületénél 2019. március 14-én. Február közepén két férfi 
baltával bántalmazott egy kutyát. Az ügy tárgyalása előtt, a demonstráláson 
több tucat állatvédő jelent meg. A tüntetés célja, hogy az állatkínzók kapják 
meg méltó büntetésüket, akár a börtönt is. A Kobak kutya ügyében folytatott 
demonstáráláson a „Szurkolók az állatokért” közösség vezetőjével, Kapin 
Richárddal beszélgettem a közösség létrehozásának gondolatáról és a hitről, 
ami előre viszi őket a mindennapokban. 
- Mikor és hogyan született meg a közösség gondolata?
- Lassan két éve, hogy egy szűkebb futballszurkolókból álló körben téma lett, hogy valamit tenni kellene az állatvédelemben. 
Egyre nehezebben viseltük, ami idehaza történik, vagyis, ami idehaza sajnos nem történik az állatok védelmében. Tehetetlenül 
szemléltük, hogy újabb és újabb állatkínzó ússza meg a felelősségre vonást. A megalakulásunk kiváltó oka pedig Fülöp megkín-
zása és halála volt. Sokszor elhangzott, hogy valamit tenni kellene, valamit csinálnunk kell, hallatnunk kell a hangunkat, hiszen 
az nem lehet, hogy egy ilyen erős közösség csöndben tűri ezt. Sokunkat szó szerint sokkol a mai napig az a kegyetlenség, ahogy 
egy újabb élőlényt megkínoznak, megnyomorítanak s végül meggyilkolnak. Ez a maroknyi szurkoló csapat mára megerősödött, és 
jelenleg több ezres táborról beszélhetünk. Követőink, szimpatizánsaink száma mára meghaladja a 80.000 főt. Országszerte alakul-
tak alcsoportjaink, és szerencsére ők is ugyanilyen elkötelezett hívei az állatvédelemnek, keményen dolgoznak, hogy az országban 
minél több helységben tudjanak jelen lenni, állatokon segíteni. 
- Mi a cél, ami előre visz titeket egy-egy esemény kapcsán? 
- Az iskolás és óvodás korú gyermekek nincsenek tisztában az állattartás alapvető követelményeivel. Óvodapedagógus és tanár 
barátainkkal, segítőinkkel egy programot készítettünk. A „Felelős állattartás gyerekeknek” című programunk alapja, a NÉBIH 
és a Környezetvédelmi Minisztérium által kiadott online kiadványok, melyet ötvöztük a saját tapasztalatainkkal, játékainkkal. 
Kiemelkedően fontosnak tartjuk, hogy a gyerekek élvezzék a kutyákkal és trénereikkel az ügyességi játékokat és a bemutatók ak-
tív résztvevőivé válhassanak. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a program sikeres. Reméljük, a következő nemzedék egész más 
felfogásban, szemlélettel nő fel a felelős állattartással kapcsolatban. Azt gondoljuk, hogy jó az irány, amin elindultunk, és mindaz, 
amit teszünk, követendő példa a többi állatvédelemmel foglalkozó szervezet számára is.
- Milyen eseményeken vagytok jelen a legtöbb esetben?
- Legtöbb esetben állatkínzásos esethez megyünk ki, bejelentés alapján. A facebooknak köszönhetően minden kisebb és nagyobb 
esetről is értesülünk. Célunk, hogy a bírákra és hivatali döntéshozókra nyomást gyakoroljunk. A legfőbb célunk, hogy elérjük az 
állatvédelmi törvényt módosítását, szigorítását és azt, hogy az állatokat pedig ne tárgyként kezeljék. Harcolunk, hogy az állatkín-
zást és az állat nem megfelelő tartását sokkal szigorúbban büntessék. A végső célunk a börtönbüntetés kiszabása.
- Mit gondoltok a Kunszentmártonban történtekről?
- Kunszentmártonban verbális megjelenésünkkel és az állatokért felemelt hangunkkal nyomást szerettünk volna gyakorolni a két 
elkövetőre, az eseményekre visszatekintve és megnézve a videókat, sikeres demonstrációt tudhatunk magunk mögött. Szeretnénk, 
ha minden állatkínzó tisztában lenne azzal, ha bűnt követ el, bántalmaz egy állatot, mi ott leszünk, találkozni fog velünk, számon 
fogjuk kérni, és ez nem lesz számára kellemes érzés. Érezze azt a rettegést, félelmet, amit az általa megkínzott állat is érzett.
- Milyen jövőbeli terveitek vannak, melyeket meg kívántok valósítani?
- A demonstrációktól, a médiától azt várjuk, hogy a jogalkotók végre figyeljenek fel ránk. Az embereknek fel kell hogy nyíljon a 
szeme, fel kell hogy ismerjék azt, milyen őrült nagy veszélyt jelent, ha egy állatkínzót a társadalomban szabadon hagynak. Egyre 
több esetben bebizonyosodik, hogy azok, akik emberre támadnak, esetleg embert ölnek, előtte állattal tették ugyanezt. Nem hiába 
mondjuk mindig, „Aki állatot kínoz, emberre készül”! Összességében főbb céljaink között szerepel az iskolai prevenciós program 
folytatása, az állatkínzók felderítése, börtönbüntetésének elérése, demonstrációk tartása, amíg szükségét érezzük, az állatvédelmi 
törvény módosítása, szigorítása, a szaporítók és viadaloztatók felszámolása, ezek bíróság előtti elszámoltatása, büntetése, hajlékta-
lanok kutyáinak ellenőrzése, utcán kéregetéshez való felhasználásuk (kizsigerelésük, rossz körülmények között tartásuk), zoofilia 
megszüntetése, visszaszorítása és büntetésének elérése. Bízom abban, hogy együtt többre vagyunk képesek!

Köszönöm a beszélgetést. 

-hr-

Nőnapra emlékeztünk

 A Kunszentmártoni Hagyományőrző és Nyugdíjas Egyesület március 
9-én tartotta hagyományos nőnapi ünnepségét a Kunszentmártoni Gaz-
dakör épületében. Nagy örömünkre, elfogadták meghívásunkat Tiszaföld-
várról a Táncos Nyugdíjasok és Baráti Köre vezetője és tagjai is. A két 
klub között nagyon jó barátság alakult ki. A rendezvényünk közel hetven 
fő részvételével zajlott. A finom vacsora mellé kitűnő hangulat társult. 
Mindenki igazán jó érzéssel a szívében tért haza aznap este. Köszönöm 
minden segítőnek a szervezőmunkát és a szponzoroknak a támogatást. 

Kiss Andrásné - klubvezető 
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Kézilabda NB-II
UniTurn Kunszentmárton KSK - Kiskunmajsai KC 26 : 25 / 9 : 10 /!

Kunszentmárton: Subicz A. Tóth L. 3 Danku Cs. Cselovszki Cs. 6 Kovács 
A. 1 Fekete K. 3 Danku S. 11/6 Krasznai G. 2 Szabó Á. Csanádi A. Kar-
sai T. ifj. Tóth L. Varga I. Örömmel nyugtáztuk, hogy Krasznai Gábor 4 
mérkőzéses eltiltása lejárt, így átlövő poszton erősödtünk. Gelley Dávid 
műtétre vár, így továbbra is nélkülözni kell a játékát. Az első félidő játéka 
eléggé lagymatag volt, mindkét gárda sok hibával játszott, itt, is, ott is 
helyzetek sora maradt ki. Általában a vendégek vezettek 1 - 1 góllal, mi 
egyenlítettünk. Hiányzott a harcosság mindkét oldalon, ez a gólok szá-
mában is meglátszott. A 14. percben 4 : 4 a 26 percben 8 : 8 volt az állás. 
Végül az első játékrész Kiskunmajsa egy gólos vezetésével zárult. 9 : 10.

A II. játékrész 40. perce hozott változást, amikor /15 : 15/ állásnál iramot váltottunk, és kezdtük a játékunkat játszani, bár a véde-
kezésünk továbbra sem volt elfogadható. Sajnos a játékvezetők is több esetben téves ítéleteket hoztak, ami egy kicsit a csapatokat 
is aktívabb játékra sarkallta. A 48. percben Danku Sándor gyors indításból szerzett góljával, ismét egál, /19:19/
Az 52. percben hibáinknak köszönhetően, a vendégek 19 : 22, vagyis 3 gólos előnyre tettek szert. Kis kakaskodás, aminek ered-
ménye, mindkét csapatból 1 - 1 játékos piros lappal kiáll. A visszatérő Krasznai Gabi több sikertelen átlövés után végre betalál, 
majd Jacsa, és Fekete K. góljaival ismét egál, 55. perc 23:23. Az 58. percben Fekete Károly átlövésből, majd Danku Sanyi hatodik 
büntetőből szerzett góljával, már nálunk az előny, 26 : 24. Közben piros lappal Krasznai Gabi is kiáll, kaptunk még egy gólt, de ha 
küzdelmesen is, sikerült megismételni az őszi idegenben szerzett egy gólos győzelmünket. Miután mindkét Békéscsaba győzött, 
így továbbra is a 6 helyen állunk, hármas holtversenyben. Hajrá Kunszent!

Szánthó Ferenc

Kenguru Kupa, Hódmezővásárhely Hódtói Sportcsarnok
2019. február 9. szombat - 3. régió „I” csoport alapszakasz 4. fordu-

ló
HSA Sasok – RICSILLA Kunszentmárton 98-29

Katona Anita Anna (8 pont), Bódi Tamás (5 pont), Gyapjas Mihály (5 pont), Csík Zsolt (4 
pont), Varga Máté (3 pont), Beke Lilla Gréta (1 pont), Szabó Kitti (1 pont), Kovács Lilla 
(1 pont), Tóth Kitti (0 pont), Rabb Fruzsina Julianna (0 pont), Gágyor Krisztina (0 pont).
Az első mérkőzésen a hódmezővásárhelyi csapat csak 7 fővel vett részt, így a szabályok 
alapján 20-0 a végeredmény a RICSILLA Kunszentmárton javára. Edző: Darida Károlyné
A döntő mérkőzést a szegedi leány csapattal játszottuk, de a mérkőzésről az interneten az 

MKOSZ honlapon nem találtam semmilyen információt feltöltve.

Gyermek Kupa U-12 korosztály - Szentes Klauzál Gábor Általános 
Iskola

2019. 02. 17. vasárnap - 3. régió, „F” csoport, alsóház 1. forduló  

                Szentesi KK B – BÖJTÖS-BAU-RICSILLA Kunszentmárton 
38-24 (8-4, 21-5,4-5,5-10)

Szakács Levente László (7 pont), Varga Máté (6 pont), Garamvölgyi Milán (6 
pont), Meczker Kitti (2 pont), Kozák Lora (1 pont), Gyapjas Mihály (1 pont), Kis-
pál Johanna (1 pont), Harangozó Károly Dávid (0 pont), Szabó Kitti (0 pont), Far-
kas Norbert (0 pont), Bódi Tamás (0 pont), Szabados Tünde Rózsa (0 pont).

         BÖJTÖS-BAU-RICSILLA Kunszentmárton – SZECSKA Szöcskék 
30-25  (4-6, 10-7, 10-4,6-8)

Szakács Levente László (14 pont), Garamvölgyi Milán (12 pont), Meczker Kitti (2 pont), Bódi Tamás (1 pont), Farkas Norbert (1 pont), 
Harangozó Károly Dávid (0 pont), Gyapjas Mihály (0 pont), Kispál Johanna (0 pont), Szabados Tünde Rózsa (0 pont), Varga Máté (0 pont), 
Kozák Lora (0 pont), Szabó Kitti (0 pont).
Edző: Darida Károly

Az információkat megosztotta: Vincze Béla  - testnevelő tanár

IMPRESZUM
Kunszentmárton Város Önkormányzatának lapja, Kiadja: Kunszentmárton Város Képviselő-testülete, Szerkeszti: a szerkesztő bizottság, 

Főszerkesztő: Herczeg Renáta, E-mail: herczeg.renata@kunszph.hu, Tel. szám: 0656/560-528, Nyomdai munka:Pátria Nyomda Zrt. Fenntart-
juk jogunkat, hogy a tartalom és a szerző szándékának tiszteletben tartása mellett a beküldött írásokat rövidíthessük. A lapban közölt vélemények 
nem mindig tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, illetve a szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések tartalmá-

ra is. A következő lapzárta 2019. április 24.
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Patyi Ferenc emléktorna
A Kunszentmártoni Torna Egylet ötödik alkalommal rendezte meg a 2013-ban elhunyt 
elnöke tiszteletére a teremlabdarúgó emléktornát. Wenner-Várkonyi Attila polgármes-
ter üdvözlő szavait követően léptek a Dani Margit Városi Sportcsarnok parkettájára 
az U11 és U13 korcsoportú csapatok és lelkes játékukkal szórakoztatták a közönséget. 
Mindkét korcsoportban a KuTE csapatai végeztek az élen Cibakháza (Hornyák Lajos és 
Zsombik Miklós) és Martfű (Trencsényi Tamás) csapatai előtt. Tóth Márton főszervező 
és a KuTE U11 csapatának edzője , valamint Gyóllai László a KuTE U13 csapat edzője 
vezette le a mérkőzéseket. Különdíjat érdemelt a kapusoknál Nagy Roland (KuTE) és 

Stonawski Csanád (Martfű), a mezőnyjátékosoknál pedig Balogh Dániel (Cibakháza) és Lázi Bence (KuTE). Érem, oklevél és 
kupa díjakat Patyi Márta a néhai elnök nővére és Patyi Adrienn a lánya adta át, megköszönve a megemlékezést és a szeretet. Jövőre 
már a hatodik emléktornát szervezi meg a KuTE !

Pálinkás Ferenc

FELHÍVÁS AZ SZJA 1 % FELAJÁNLÁSÁHOZ! 
A Kunszentmártoni Torna Egylet Elnöksége, az alábbi kéréssel fordul a sportszerető  közönséghez. Intézmények, vállalatok dolgo-
zóihoz,sportolókhoz,sportolók szüleihez szurkolókhoz, és minden kedves könyvelőhöz. Mint ismeretes, minden év elején lehető-
sége van mindenkinek, aki SZJA fizet arra, hogy  1 % felajánlja: Arra kérjük Önöket,hogy fiataljaink sportolásához, szíveskednek 
hozzájárulni a megadott pontos címre és ADÓSZÁMUNKRA. Kunszentmártoni Torna Egylet 5441 Kunszentmárton, Kossuth 
Lajos u.40.PF:8. ADÓSZÁM:19866-190-1-16  

Megtisztelő támogatásukat várjuk és előre is köszönjük. 
                                                                                                                  Tisztelettel: Veres István sk., KuTE tiszteletbeli elnök

Labdarúgás
Négyből hét!

 
A megyei II.osztályú bajnokság tavaszi idényében négy mérkőzésből a megszerezhető tizenkettőből hetet szerzett meg a KuTE csapata és to-
vábbra is a képzeletbeli dobogón áll.
KuTE-Tiszajenő 3-1 (2-0)
Molnár Lajos Sporttelep 50 néző, vezette: Nagy Zoltán Gólszerzők: Rácz János (31, 39, 75) ill. Nyuli V. (54)Jó tavaszi rajt, Rácz Jani mesterhár-
masával. Hovodzák Ferenc: Ragyogóan előkészített pályán, átalakuló csapatunk több, komolyabb hibával, de hozta a mérkőzést.
Cserkeszőlő-KuTE 2-0 (2-0)
200 néző (fele kunszenti ?) vezette: Kiss Attila, Gólszerzők: Nagy István (8), Varga András (38. 11-esből)
Kiállítva: Kupecz (40) ill. Viczián (75), Szabó F. (80) Presztizst csináltak a mérkőzésből a KuTE jelenlegi és régebbi, most cserkei játékosai, de 
ezzel a következő mérkőzés ellenfeleinek segítettek. Hovodzák Ferenc: Biztosan tanulni fogunk ebből a mérkőzésből, sajnos az egyéb körülmé-
nyeket szó nélkül kell hagynom.
KuTE-Jászapáti 2-0 (1-0)
Molnár Lajos Sporttelep, 40 néző, vezette: Nagy Zoltán, Gólszerző: Rácz János (24, 70)
Fújtak a böjti szelek, de a KuTE legyőzte a testvérváros csapatát. Hovodzák Ferenc: Végre egy kapott gól nélküli mérkőzést játszottunk. És ezt 
Sánta Tamás főrendező mielőbbi felgyógyulásának ajánljuk. Gratulálok a csapatomnak !
Jászszentandrás-KuTE 1-1 (0-1)
120 néző, vezette: Csékus Lajos, Gólszerzők: Tarkó (71) ill. Panyik (3) Kiállítva: Bata (61), Remek kezdés után átengedte a KuTE az egypontot a 
hazaiaknak. Hovodzák Ferenc: Nem volt magas színvonalú mérkőzés, inkább a küzdelem dominált.
 

A bajnokság élmezőnye a 19. forduló után: 1.Tiszagyenda 43, 2.Tiszaföldvár 41, 3. KuTE 37 ponttal.
 

Pálinkás Ferenc

Női futsal NB II. Keleti csoport - Először a Dani Margit Sport-
csarnokban!

A Dani Margit Városi Sportcsarnok adott otthont a női futsal NB II. bajnokság 
mérkőzésének, mely első futsal bajnoki mérkőzés volt a 13 éves csarnok törté-
netében.  Wenner-Várkonyi Attila polgármester és Sárközi György városi sport-
szervező virággal köszöntötték a hölgyeket.
Szolnoki Fanatic SE-Békéscsabai Wanted SC 8-3 (3-0)
vezette: Seletye Róbert-Kóródi Ferenc-Gönczi Pál.
Szolnok: Farkas-Nagy Zita, Urbán, Nagy Daniella, Balogh. csere: Pintér Edző: 
Csörghe Tamás
Békéscsaba: Sugár-Balogh, Püski, Horváth, Kardos. csere: Megyeri, Gólszerzők: Urbán Viktória (5), Balogh Rita, Pintér Petra ill. 
Megyeri Edina (2), Kardos Dóra. Végig a szolnoki csapat irányította a játékot és ilyen arányban is megérdemelt győzelmet aratott.

Pálinkás Ferenc
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Elhunytak
Kocsi Ferencné Dencs Gizella 81 éves

Pálinkás Lászlóné Farkas Katalin 69 éves
Lazúr Ágnes 41 éves

Andrási Ferencné Hegedűs Ilona 78 éves
Palatinus István 81 éves

Zséli Jánosné Tigyi Mária 96 éves
Turza Károlyné Pónusz Róza 76 éves

Doba János 86 éves
Hegedűs Sándor 73 éves

Horváth Józsefné Bencsik Rozália 80 éves
Pugner Zoltán 55 éves

Lócskai Mihály 77 éves
Oberna István 70 éves

Böszörményi Antal 84 éves
Nagy Gyula 77 éves

Bozsik Márton (MICI) 84 éves
Pintér István 67 éves

Józsa László (volt nagytőkei lakos) 90 éves
Pugner Károly 81 éves

Házasságkötés
Norek Regina és Bűdi Máté János

Rácz Afrodité Zulejka és Vrabecz Mihály Pál
Bathó Beatrix és Vass Zoltán

 
Kegyelet Sírkő Kft. 

Kunszentmárton 

Jókai u. 37. 
(a régi üzlet helyén) 

Tel. szám: 56/461-108 
Ügyelet a nap 24 órájában. 
Üzletvezető: Révész Imréné 
Tel. szám:06 30/ 303- 52 24 

PIETAS
TEMETKEZÉS

Kunszentmárton, Kossuth L. út 19.

Tóth Vilmos kirendeltség-vezető
Telefon: 56/463-182, éjjel-nappali ügyeleti 

hívószám: 20/ 474 48 04

- Ügyintézés 

(kórházi, anyakönyvi, ÁNTSZ, stb.)

- Temetési kellékek árusítása

- Koporsós temetés

- Urnás temetés, hamvak szórása

- Hamvasztás

- Halott szállítás a temetés 

helyszínére

- Síremlékek forgalmazása

- Világi búcsúztatás

Eladna? Vásárolna? 
A Kunszentmártoni Hír-Lap-ban a továbbiakban is lehetőséget bizto-

sítunk apróhirdetések  megjelentetésére is.  
Apróhirdetés, köszönetnyilvánítás,   

megemlékezés: 635 Ft/lapszám
Tel. szám: 0656/560-528,  E-mail: herczeg.renata@kunszph.hu

Személyesen a Polgármesteri Hivatalban  
keresse Herczeg Renátát. 

Köszönetnyilvánítás
Hálás szívvel mondok köszönetet a Mátyás király úti  

Idősek Klubja dolgozóinak és tagjainak, akik fiam  
temetésén részt vettek,  

fájdalmamat enyhíteni igyekeztek. 
Balogh Istvánné – a gyászoló édesanya

Köszönetnyilvánítás

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a családnak, bará-
toknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik édesanyánk, 

nagymamánk, dédnagymamánk 
id. GULYÁS LÁSZLÓNÉ VITÉZ ETELKA 
 búcsúztatásán részt vettek, sírjára koszorút,  
virágot helyeztek és utolsó útjára elkísérték.

a gyászoló család

Megemlékezés IMREI ANDRÁS  
halálának 5. évfordulójára

„Lelked remélem békére talált,
S Te már a mennyből vigyázol majd Ránk.
Soha nem felejtünk, szívünkben szeretünk,

Rád örökkön-örökké emlékezünk.”

Szerető családod

SÜRGŐSEN ELADÓ GYÜMÖLCSÖS 
 SZELEVÉNY-HALESZBAN 

- 1200 m2 alapterület, Cserkeszőlőtől 8 km-re található 
Szelevény-Haleszban

- új telepítésű gyümölcsfák (alma, körte, őszibarack, szilva)
- termő gyümölcsfák (alma, dió, őszibarack)

- fúrt kút, kiépített öntözőrendszer, vezetékes ivóvíz
- elektromos áram, gáz rákötési lehetőség

- ár megegyezés szerint
- érdeklődni: 70/398-9479
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„SÉRELMEK A PSZICHIÁTRIÁN

Ön vagy szerette sérelmet szenvedett pszichiátriai kezelése során?
Ne hagyja annyiban!

Tegyünk valamit, hogy másokkal ugyanez már ne történhessen meg!
Vegye fel velünk a kapcsolatot! 

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány 
Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.

Telefon: 06-1- 342-6355, 06-70-330-5384 
E-mail: panasz@cchr.hu 

Weboldal: www.emberijogok.hu
Minden információt bizalmasan kezelünk!” 

Rajziskolai farsang és télbúcsúztató
A Kunszentmártoni Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola „Mesés kar-
nevál” címmel tartotta idei farsangi rendezvényét és télbúcsúztatóját. Az esemény 
a Rajziskola új helyszínén, a Széchenyi lakótelepi iskolaépület igényesen kialakított 
épületrészében zajlott. 
Bíróné Nagy Judit igazgató-helyettes asszony először közös mesehallgatásra invitál-
ta a közönséget. A mese Ugrai Áron, 3.c osztályos tanuló színvonalas előadásában 
hangzott el, majd a „mese-moziban” további történeteket hallgathattak és láthattak az 
érdeklődők. A program keretein belül 
a gyerekek óriási meseképet alkottak, 
jégkirálynőként fényképezkedtek, köz-
ben a javasasszonytól és a javasember-
től megtudhatták a jövő titkait. Eddigi 
munkáikból kiállítással kedveskedtek, 
mely hűen tükrözi elmélyült alkotói lé-
nyüket, tehetségüket.
Ebben a tanévben a mesék világában 
kalandoztak a diákok, Molnár Adri-
enn és Tóth-Kiss Györgyi tanárnők 
irányításával. A jelmezes felvonuláson 
mesebeli lényeket személyesítettek 
meg: jégkirálynők, jégkirályok, télkirályok, tavasztündérek, boszorkányok, varázs-
lók, ördögök mutatkoznak be, majd megelevenedett a kék madár. Kedvelt filmjeik a 
101 kiskutya, Alíz csodaországban és Hófehérke történetének felidézésével, ellentétek 
tükrözésével is színre léptek. Bemutatkozott Szörnyella, a rabló és a dalmaták, a vörös 
és a fehér királynő a Kalapossal, Hófehérke és a gonosz mostoha, végül megérkeztek 
a hírhedt kalózok. Molnár Adrienn és Tóth-Kiss Györgyi tanárnők diákként is részt 
vettek a rajziskolai farsangokon, ma már a szervezés, és a lebonyolítás a fő feladatuk. 
Fontosnak tartják, hogy egy-egy különálló rajziskolai rendezvény során az alapfokú 

művészeti iskola bemutatkozhat a város, és az idelátogatók számára. Mindezek mellett hagyományőrző, és kapcsolatépítő szerepe van a télbú-
csúztató farsangolásnak. A gyerekek ezt az eseményt mindig nagyon várják, mivel foglalkozásokon vehetnek részt, és a saját készítésű jelme-
zeiket mutathatják be szüleiknek. Ez az az időszak, amikor kiléphetnek a komfortzónából. A rendezvényen a szülők rendszeresen segítenek a 
program sikeres megvalósításában, amelyért nagyon hálásak a szervezők. A jelmezek minden évben illeszkednek az éves munkaterv tematikájá-
hoz, ez a tanév elején kerül meghatározásra. A témát gyermekközpontú, és jól feldolgozható egyéni és csoportos feladatok sorozatian keresztül 
dolgozzák fel. Arra törekszenek, hogy az előző évhez képest újabbat találjanak ki. A farsangi rendezvényeken legemlékezetesebbek a tánccal 
színesített fellépések, hiszen igazi show jelenik meg ilyenkor a színpadon. A maskarák elkészítése változatos. Az újrahasznosítás mellett szere-
pet kap a dekorációs elemek rajzolása, színezése, nyírása, ragasztása. A gyerekek szeretik a papírmasé technikát, drótvázat hajlítanak, parókát 
készítenek fonalból. Végül arcfestékkel varázsolnak sminket az arcokra. Egy-egy csoporthoz hozzáöltözve, saját készítésű, mutatós kosztüökbe 
szívesen bújnak a pedagógusok is. A jelmezes bemutatót a hagyományokhoz híven minden alkalommal zajos felvonulás követi. Ez évben a soka-
dalom Makra András ceremóniamester vezetésével haladt végig a Széchenyi lakótelepen, majd a szánkódombon a hideget, a sötétséget és a telet 
jelképező kiszebáb elégetésével végleg elbúcsúztatták a telet.

Czakó Gabriella

Farsang a plébánián
A Szent Márton Plébánia szervezésében az EFOP-1.3.7-17-2017-00051 Szeged-Csanádi Egy-
házmegye közösségfejlesztése – Társadalmi esélyegyenlőség fokozása Kunszentmártonban a ka-
tolikus közösség bevonásával, a település hátrányos helyzetű lakosságának felzárkóztatása céljából 
című projekt keretein belül idei farsangunk 2019. március 03-án került megrendezésre. Rendha-
gyóan a főszerep a néptáncé és a zenéé volt. A programot a legbuzgóbbak szentmisével kezdték, 
majd 11 órakor hegedűszóval invitálta Makra András és zenész csapata a híveket a plébániára. 
Voltak, akik csak ekkor érkeztek, ám abban mindannyian egyetértettek, hogy a hangulat, amit a 
táncházzal varázsoltak a zenészek a plébániára, nagyszerű volt. A beöltözött gyermekek a program 
bevezetőjeként megmutatták ötletesebbnél ötletesebb jelmezeiket. Ezt követte az egy-másfél órás 
táncház mely a program lényegét képezte. Nem táncolt ugyan mindenki, de akik ülve maradtak, 
azok is remekül érezték magukat, az élő zene ugyanis és a táncoló közösség látványa nekik is nagy-
szerű élmény volt. Fél egy körül népmesét hallgattunk Szűcs Miklós előadásában. A kicsiket és a 
nagyokat egyaránt lekötötte. A hangulatot frissen sült fánk fogyasztása fokozta, majd levezetés-
képpen a mesemondó Szűcs Miklós lebilincselő előadást tartott a népi vagy házi hangszerkészítés 
egyszerű, ámde mégis érdekes titkairól. A gyerekek maguk is készíthettek egy-két ilyen hangszert. 
A programon 60 résztvevő jelent meg, evvel ki is töltöttük a terem befogadóképességét. Úgy gon-

doljuk, hogy idősek és fiatalok egyaránt emlékezetes napot töltöttek el közösen a plébánián.

Erdei-Nagy Annamária




